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ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ

ΓΙΑΤΡΟΙ ΧΩΡΙΣ ΣΥΝΟΡΑ

Οι Γιατροί Χωρίς Σύνορα (Médecins Sans Frontières/MSF) παρεμβαίνουν
όταν η επιβίωση και η υγεία των ανθρώπων τίθεται σε κίνδυνο. Παρέχουν
βασική ιατρική φροντίδα, λειτουργούν σε νοσοκομεία, υλοποιούν
χειρουργικά προγράμματα, καταπολεμούν τις επιδημίες, πραγματοποιούν
εκστρατείες εμβολιασμού, αντιμετωπίζουν τον υποσιτισμό και παρέχουν
υπηρεσίες ψυχικής υγείας. Καθημερινά, περισσότεροι από 47.000 γιατροί,
νοσηλευτές, τεχνικοί, διοικητικοί και άλλοι επαγγελματίες εργάζονται με τους
Γιατρούς Χωρίς Σύνορα σε περισσότερες από 70 χώρες σε όλο τον κόσμο.
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Ένοπλες συγκρούσεις
Από τα 446 προγράμματα που υλοποιήσαν το 2015, τα 239 ήταν σε

εμπόλεμες ζώνες και χώρες όπου επικρατεί αστάθεια. Στη Συρία, την Υεμένη,

το Σουδάν, το Αφγανιστάν κ.α. περιθάλπουνε τραυματίες πολέμου και άμαχο
πληθυσμό. Ανθρώπους που είναι αποκομμένοι από την ιατρική περίθαλψη ή
που έχουν εκτοπιστεί λόγω των συγκρούσεων. Οι Γιατροί Χωρίς Σύνορα
ανάλογα με τις ανάγκες, πραγματοποιούν προγράμματα χειρουργικά,

προγράμματα ψυχικής υγείας, παρέχουν στέγαση και είδη πρώτης ανάγκης
ενώ υποστηρίζουν προσφυγικούς καταυλισμούς.

Εκστρατεία για την Πρόσβαση σε Βασικά
Φάρμακα

Με την Εκστρατεία για την Πρόσβαση σε Βασικά Φάρμακα οι Γιατροί
Χωρίς Σύνορα διεκδικούν να μπορούν όλοι οι άνθρωποι να λαμβάνουν τη
θεραπεία που χρειάζονται για να ζήσουν και να είναι υγιείς. Ασκούν πίεση
για αποτελεσματικά φάρμακα, τεστ και εμβόλια που να είναι:

• διαθέσιμα,

• προσιτά,

• κατάλληλα για τους ανθρώπους που φροντίζουμε.
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Πώς λειτουργεί η Εκστρατεία για την
Πρόσβαση σε Βασικά Φάρμακα;

Καθημερινά, οι ομάδες των Γιατρών Χωρίς Σύνορα συναντούν
εμπόδια και ελλείψεις καλών ιατρικών εργαλείων διαθέσιμων σε αυτές και
στους ανθρώπους που φροντίζουν. Σκεφτείτε έναν γιατρό σε μια κινητή
μονάδα ο οποίος δεν μπορεί να διαγνώσει την αιτία ενός πυρετού χωρίς ένα
πλήρως εξοπλισμένο εργαστήριο. Σκεφτείτε ακόμη έναν πατέρα που είναι
αναγκασμένος να πουλήσει το σπίτι του για να λάβει την κρίσιμη θεραπεία
που χρειάζεται για την ηπατίτιδα C. Φανταστείτε τέλος έναν υπεύθυνο
εφοδιασμού που αγωνίζεται να διατηρήσει τα εμβόλια κρύα και δραστικά σε
ένα περιβάλλον όπου επικρατούν υψηλές θερμοκρασίες, χωρίς ηλεκτρισμό
για ψύξη. Εξαιτίας αυτών και άλλων παρόμοιων εμποδίων, άνθρωποι
αρρωσταίνουν και χάνουν τη ζωή τους εντελώς άδικα. Καθώς οι ομάδες τους
εντοπίζουν ποια εργαλεία τους λείπουν, αναλύουν τα δεδομένα και
αναζητούν λύσεις. Τα θετικά αποτελέσματα που επιτυγχάνουν όχι μόνο
ωφελούν τους ανθρώπους που φροντίζουν αλλά συμβάλλουν και στη
βελτίωση των υπηρεσιών υγείας γενικότερα. Αυτό συμβαίνει επειδή, πέρα
από την επίλυση συγκεκριμένων προβλημάτων, επιδιώκουν να αλλάξουν
τον τρόπο που λειτουργεί η ιατρική καινοτομία, η πρόσβαση και η
τιμολόγηση, έτσι ώστε να μην αντιμετωπίζουν αυτές τις δυσκολίες στο
μέλλον. Λειτουργούν ως καταλύτης για νέες προσεγγίσεις στην ιατρική
έρευνα και ανάπτυξη οι οποίες βάζουν τις ανάγκες των ασθενών πάνω απ'

όλα. Για παράδειγμα, βοήθησαν στην ίδρυση της Πρωτοβουλίας Φαρμάκων
για Παραμελημένες Ασθένειες (Drugs for Neglected Diseases Initiative – DNDi).

Αναδιαμορφώνοντας το σύστημα, δημιουργούν διαύλους για την παροχή σε
βάθος χρόνου καλύτερων και πιο προσιτών ιατρικών εργαλείων στους
ανθρώπους που φροντίζουν και όχι μόνο.
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Ιστορική αναδρομή
Οι Γιατροί Χωρίς Σύνορα ξεκίνησαν την Εκστρατεία για την Πρόσβαση

σε Βασικά Φάρμακα το 1999, τη χρονιά που τους απονεμήθηκε το Νόμπελ
Ειρήνης. Ήταν μια κομβική περίοδος για την παγκόσμια υγεία. Από τα μέσα
της δεκαετίας του 1990, στις πλούσιες χώρες, η θεραπεία του HIV με νέα
αποτελεσματικά φάρμακα (τα λεγόμενα αντιρετροϊκά) άρχισε να έχει
θεαματικά αποτελέσματα και η θνησιμότητα των ασθενών του AIDS έπεσε
κατακόρυφα.

Ωστόσο, στις αναπτυσσόμενες χώρες, οι υψηλές τιμές που χρέωναν
οι φαρμακευτικές εταιρείες για τα αντιρετροϊκά, τα έκαναν απρόσιτα για τους
περισσότερους ανθρώπους που ζούσαν με τον ιό. Ο αριθμός των θανάτων
από το AIDS συνέχισε να αυξάνεται, μέχρι που κινητοποιήθηκαν ομάδες
ασθενών και οργανώσεις ευαισθητοποίησης για θέματα φροντίδας υγείας
ασκώντας πολιτική πίεση. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα να μειωθούν δραστικά
οι τιμές των φαρμάκων κατά του HIV, δίνοντας τη δυνατότητα σε εκατομμύρια
ανθρώπους να λάβουν σωτήρια θεραπεία.

Το μάθημα ήταν σαφές: αν τα καλύτερα φάρμακα και τεστ ήταν
διαθέσιμα στους ανθρώπους παντού, και όχι μόνο στις πλούσιες χώρες, θα
μπορούσαν να σωθούν πολύ περισσότερες ζωές. Από τότε,

ανταποκρινόμενοι στις ανάγκες των ομάδων τους, έχουν επεκτείνει τη
δράση τους για τη φυματίωση, την ασθένεια του ύπνου, την ελονοσία, τα
εμβόλια και τις ανθεκτικές λοιμώξεις, μεταξύ άλλων.

Παράλληλα, έβαλαν αυτά τα ζητήματα στην πολιτική ατζέντα, ενώ
ωφέλησαν τους ανθρώπους που φροντίζουν μειώνοντας τις τιμές των
φαρμάκων, διευρύνοντας τις επιλογές θεραπείας και εξασφαλίζοντας ότι τα
φάρμακα είναι προσαρμοσμένα στις συνθήκες στις οποίες εργάζονται.

Οικονομικά στοιχεία
Η Εκστρατεία για την Πρόσβαση σε Βασικά Φάρμακα είναι ένα διεθνές

πρόγραμμα των Γιατρών Χωρίς Σύνορα. Η Εκστρατεία υποστηρίζει το έργο
των Γιατρών Χωρίς Σύνορα ασκώντας πίεση για βελτιωμένη πρόσβαση σε
θεραπεία και ανάπτυξη καλύτερων φαρμάκων. Οι Γιατροί Χωρίς Σύνορα
δημοσιεύουν τις οικονομικές καταστάσεις τους στο πλαίσιο της διαφάνειας
και της υποχρέωσης λογοδοσίας.
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Δε δέχονται χρηματοδότηση από κυβερνήσεις ή άλλες οντότητες που
εμπλέκονται άμεσα στις συρράξεις στις οποίες παρεμβαίνουν οι Γιατροί
Χωρίς Σύνορα, ούτε δωρεές από φαρμακευτικές εταιρείες. Το μεγαλύτερο
μέρος των πόρων τους προέρχεται από τη γενναιοδωρία και το υστέρημα
των πολιτών.

WFF

Η τύχη να έχουμε στη χώρα μας μια τόσο πλούσια φυσική κληρονομιά
είναι ταυτόχρονα και μια μεγάλη ευθύνη, προκειμένου να την
προστατέψουμε και να την παραδώσουμε ακόμη καλύτερη στα παιδιά μας.

Για να το καταφέρουμε όμως αυτό, πρέπει να εστιάσουμε σωστά τις
δυνάμεις μας, αναλόγως της σημασίας κάθε περιοχής και είδους και της
σοβαρότητας των απειλών που αντιμετωπίζουν. Έτσι, από την άσκηση της
πολιτικής πίεσης, την κατάθεση προτάσεων και την παρακολούθηση της
νομοθεσίας, μέχρι τη δουλειά μας σε διάφορα σημεία σε όλη την Ελλάδα,

επιδιώκουν να διασφαλίσουν βιώσιμη διαχείριση, αποτελεσματική
προστασία αλλά και οφέλη για τις τοπικές κοινωνίες. Γι' αυτό αναζητούν και
χτίζουν συνέργειες, με κυριότερο όπλο την επιστήμη και πάντοτε με
προσανατολισμό στις λύσεις. Η φύση είναι η ασπίδα μας και η βάση για την
ίδια μας τη ζωή. Ας μην ξεχνάμε ότι όσα χρειαζόμαστε για να επιβιώσουμε,

προέρχονται από αυτήν, ενώ μια υγιής φύση είναι το μεγαλύτερο και πιο
αποτελεσματικό ανάχωμα απέναντι στην κλιματική κρίση.
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Από Ανατολή σε Δύση και από Βορρά σε Νότο, από τις εκβολές του
Έβρου έως το Βόρειο Αιγαίο και τα νησιά του, και από τη Ζάκυνθο μέχρι την
καρδιά των Κυκλάδων, δουλεύουν με τις τοπικές κοινωνίες, τους ψαράδες
και τους κτηνοτρόφους, με επιστήμονες και με εθελοντές δασοπυροσβέστες.

Δουλεύουν όμως και με την Πολιτεία, τους φορείς διαχείρισης, τους
εκπροσώπους της προμηθευτικής αλυσίδας και των τοπικών οικονομιών,

ευαισθητοποιημένους πολίτες, εκπαιδευτικούς και παιδιά, με στόχο την
αρμονική συνύπαρξη ανθρώπου και φύσης.

Οι δράσεις της WWF στη θάλασσα

Στην άλλη πλευρά της Ελλάδας, στο Ιόνιο και το Εθνικό Θαλάσσιο
Πάρκο Ζακύνθου, κάθε χρόνο ανανεώνουν το ραντεβού τους με τις χελώνες
καρέτα που έρχονται να γεννήσουν στα Σεκάνια. Εκτός από τη Μεσογειακή
φώκια και τη χελώνα καρέτα, μια από τις μεγαλύτερες προκλήσεις για εμάς
είναι και η προστασία μοναδικών εμβληματικών ειδών της Μεσογείου, όπως
τα κητώδη, τα οποία κινδυνεύουν – εκτός των άλλων - από συγκρούσεις με
σκάφη. Με μόλις το 1,27% της Μεσογείου να προστατεύεται αποτελεσματικά,

προωθούμε προτάσεις και πιέζουμε την Πολιτεία για ενίσχυση του δικτύου
θαλάσσιων προστατευόμενων περιοχών και πιο βιώσιμη ανάπτυξη
οικονομικών δραστηριοτήτων, όπως η αλιεία, ο τουρισμός και οι μεταφορές,

καθώς όλες ανταγωνίζονται για θαλάσσιο χώρο. Μόνο με ένα
αποτελεσματικό δίκτυο προστατευόμενων περιοχών άλλωστε μπορούμε να
μιλάμε για ουσιαστική προστασία του θαλάσσιου πλούτου μας.
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-Γιατί επιλέξαμε αυτούς τους εθελοντικούς
οργανισμούς.

Επιλέξαμε αυτούς τους εθελοντικούς οργανισμούς διότι, κατά την
άποψή μας, κάνουν το πιο σπουδαίο έργο. Οι “Γιατροί χωρίς σύνορα”

βοηθούν τους ανθρώπους που έχουν ανάγκη σε όλο τον κόσμο, κάτι που
είναι πάρα πολύ σπουδαίο σαν πράξη και περνάει ωραία μηνύματα. Ένας
ακόμη λόγος που επιλέξαμε αυτές τις οργανώσεις είναι ότι είναι και πολύ
ενδιαφέρον το έργο που υλοποιούν, καθώς βοηθάνε πολύ στην κοινωνία και
κάνουν καλύτερο τον κόσμο. Ελπίζουμε να μη σταματήσουν να υπάρχουν
τέτοιες οργανώσεις…
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ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

Το χαμόγελο του παιδιού
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Το Χαμόγελο του παιδιού είναι εθελοντικός, μη κερδοσκοπικός
οργανισμός που λειτουργεί στην Ελλάδα, με στόχο την προάσπιση των
δικαιωμάτων των παιδιών και την αντιμετώπιση καθημερινών προβλημάτων
τους. Η δράση του περιλαμβάνει μεταξύ άλλων τη φιλοξενία παιδιών που
βρίσκονται σε κίνδυνο, την τηλεφωνική υποστήριξή τους, προγράμματα
συμβουλευτικής και κοινωνικής ένταξής τους, την ενίσχυση οικογενειών που
τελούν σε ένδεια, καθώς και τη διοργάνωση εκστρατειών ενημέρωσης ή
πολιτιστικών και αθλητικών εκδηλώσεων.

Ιστορική Αναδρομή

Το "χαμόγελο του παιδιού" δημιουργήθηκε από τον Κώστα
Γιαννόπουλο προσπαθώντας να εκπληρώσει το όνειρο του γιου του
Ανδρέα, που έφυγε από τη ζωή από καρκίνο, σε ηλικία μόλις 10 ετών. Ο
Ανδρέας, στις 9 Νοεμβρίου 1995, γράφοντας στο ημερολόγιό του κι ενώ τους
τελευταίους 18 μήνες έδινε τη δική του μάχη για τη ζωή, είχε εκφράσει την
επιθυμία του να δημιουργηθεί ένας σύλλογος, ο οποίος θα προσπαθούσε να
φέρει το χαμόγελο σε όλα τα παιδιά, αναφέροντας χαρακτηριστικά:

"Όλοι ξέρουμε, συζητάμε για κάτι παιδιά στους δρόμους που τους
λείπει το χαμόγελο. Τους λείπει το χαμόγελο γιατί δεν έχουν λεφτά, δεν έχουν
παιχνίδια, δεν έχουν φαΐ και μερικά δεν έχουν καν γονείς. Σκεφτείτε, λοιπόν,

και αφήστε τα λόγια. Ας ενωθούμε και ας δώσουμε ότι μπορούμε στα φτωχά,

άσπρα και μαύρα παιδιά, όλα παιδιά είναι και αξίζουν ένα χαμόγελο. Αυτός ο
Σύλλογος θα λέγεται Το Χαμόγελο του Παιδιού. Ελάτε, λοιπόν, να
βοηθήσουμε. Αν ενωθούμε όλοι, θα τα καταφέρουμε".

Περίπου έναν μήνα αργότερα, τον Δεκέμβριο του 1995, η επιθυμία του
αυτή είχε παρουσιαστεί στην εκπομπή του Γιώργου Παπαδάκη "Κόκκινη
Κάρτα", στην οποία είχε βρεθεί και ο ίδιος, παρά το σοβαρό πρόβλημα
υγείας που αντιμετώπιζε (μερικές εβδομάδες μετά την προβολή της ο μικρός
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Ανδρέας "έφυγε" από τη ζωή), παρουσιάζοντας την ιδέα του, ενώ στο τέλος
της εκπομπής με μια χαρακτηριστική κίνηση σχημάτισε με τα χέρια του ένα
χαμόγελο στο δικό του πρόσωπο, ζητώντας όλα τα παιδιά του κόσμου να
αποκτήσουν το δικαίωμα να χαμογελούν ευτυχισμένα.

Παιδικά χωριά SOS

Τα Παιδικά Χωριά SOS Ελλάδος αποτελούν τον αντίστοιχο οργανισμό
των SOS Children's Villages στην Ελλάδα. Ο οργανισμός είναι ένα από τα μέλη
του SOS Children’s Villages International. Πραγματοποιεί διάφορες δράσεις,

όπως η συλλογή αγαθών, για την επίτευξη των στόχων του, δηλαδή της
κάλυψης των αναγκών και της προστασίας των συμφερόντων και των
δικαιωμάτων των παιδιών.

Ιδρύθηκε ως ειδικά αναγνωρισμένο φιλανθρωπικό σωματείο το 1974

και αποτελεί νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου (ΝΠΙΔ). Λειτουργεί
σύμφωνα με τις τέσσερις αρχές τις οποίες είχε θεσπίσει ο Χέρμαν Γκμάινερ

(Hermann Gmeiner), δημιουργός της αυστριακής οργάνωσης SOS-Kinderdorf.

Ιστορική αναδρομή
Η πρωτοβουλία για την ίδρυση των Παιδικών Χωριών SOS στην

Ελλάδα ανήκει στην κα Κλώντια Κατσαρά, η οποία ως φίλη και μέλος των
Παιδικών Χωριών SOS στη Γαλλία, ήρθε στην Ελλάδα μ΄ ένα μεγάλο όνειρο
και ένα συγκεκριμένο σκοπό: να δημιουργήσει ένα Παιδικό Χωριό SOS και
στη χώρα μας, για τα παιδιά που δεν μπορούσαν να μεγαλώνουν, για
διάφορους λόγους, κοντά στους γονείς τους.

Με την υποστήριξη λίγων φίλων της, που τους εμπιστεύθηκε το όραμά
της και οι οποίοι ήταν τα 21 ιδρυτικά μέλη του Σωματείου, με πείσμα και
επιμονή στο σκοπό που ήθελε να υπηρετήσει, ξεκίνησε μια επίμονη
προσπάθεια, αψηφώντας τους σκοπέλους της αναβλητικότητας και της
γραφειοκρατίας.

Οι εφημερίδες της εποχής και ειδικά το περιοδικό ΓΥΝΑΙΚΑ, μιλούσαν
για την ιδέα ενός Παιδικού Χωριού SOS που θα έφερνε την ανατροπή στα
δεδομένα της παιδικής προστασίας. Οι προσπάθειες όλων αυτών των
ανθρώπων απέδωσαν καρπούς και το Σωματείο «Παιδικά Χωριά SOS
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Ελλάδος» ιδρύθηκε στα τέλη του 1975 ως ειδικά αναγνωρισμένο
φιλανθρωπικό σωματείο μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα.

Τα Ιδρυτικά Μέλη του Σωματείου ήταν τα εξής: κα Κλώντια Κατσαρά,

Ιωάννης Βαλλής, Σπύρος Γαρζώνης, Θεόφιλος Σαρίκας, Παναγιώτης
Χρονόπουλος, Χάρις Κλαδάκη, κα Σεμίραμις Μαυροπούλου, Ευάγγελος
Τερζόπουλος, Βασίλης Χατζηπάνος, Έλλη Ελεάδου, κα Αδαμαντία
Μαρινοπούλου, Γεώργιος Λυσίκατος, Νικήτας Τυράκης, Αικατερίνη
Φιλίππου, κα Μαρίνα Κατσαρά, κα Ελένη Κουτούζη, κα Ελισάβετ Κουτούζη,

κα Αικατερίνη Παπαδριανού, κα Φούλα Παναγιωτάκου, Καλλιόπη Ραπίδη και
κα Θεανώ Κωνσταντινίδη.

Όλα αυτά τα χρόνια της λειτουργίας μας έχουμε λάβει σημαντικές
διακρίσεις από την Ακαδημία Αθηνών, τον Ελληνικό Ερυθρό Σταυρό, το
Κοινωφελές Ίδρυμα «Α. ΩΝΑΣΗΣ», το Υπουργείο Υγείας & Κοινωνικής
Αλληλεγγύης και πολλούς συλλόγους και οργανώσεις, για το έργο μας προς
τα παιδιά που στερούνται ή κινδυνεύουν να στερηθούν τη φροντίδα των
γονιών τους.

Η αξία του εθελοντισμού
Ο εθελοντισμός είναι μία ανιδιοτελής προσφορά που συμβάλλει στη

συνολική ευημερία της κοινωνίας. Συνήθως τον συναντάμε σε
πρωτοβουλίες που έχουν σχέση με την κοινωνία μας, το περιβάλλον, τα ζώα,

δηλαδή με οτιδήποτε αλληλεπιδρούμε. Τον τελευταίο καιρό, λόγω της
οικονομικής κρίσης και της αύξησης του κύματος των μεταναστών, ο
εθελοντισμός έχει στραφεί περισσότερο σε πρωτοβουλίες που έχουν στο
επίκεντρό τους τον άνθρωπο.

Η συμμετοχή σε εθελοντικές πράξεις που αφορούν την κοινωνία των
πολιτών βοηθούν τον άνθρωπο να νιώθει μέλος της κοινότητας που ζει.
Μέσω αυτών, προσπαθεί είτε να δημιουργήσει καλύτερες συνθήκες ζωής σε
συνανθρώπους του που το έχουν ανάγκη είτε να δημιουργήσει ένα βιώσιμο
περιβάλλον για όλους. Ο άνθρωπος προσκομίζει πολλά προσωπικά οφέλη
όταν συμμετέχει σε εθελοντικά προγράμματα όπως ότι:

● Αναγνωρίζει και αξιοποιεί τις προσωπικές του
δεξιότητες.
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● Συνεργάζεται και λειτουργεί αποτελεσματικά σε μία
ομάδα.

● Οργανώνει την δουλειά του, και επιτυγχάνει τους
στόχους του.

● Έρχεται σε επαφή με νέους ανθρώπους και γνωρίζει νέες
κουλτούρες και πολιτισμούς.

● Διευρύνει τους ορίζοντες του, μαθαίνοντας νέα πράγματα
για τη ζωή και το περιβάλλον στο οποίο ζούμε.

● Αναπτύσσει τις κοινωνικές του δεξιότητες, δημιουργεί
νέες φιλίες και νέες συνεργασίες.

● Μέσα από την εμπειρία του, μαθαίνει πόσο σημαντικό
είναι να συμβάλλουμε στο περιβάλλον που ζούμε, ώστε να
καλυτερεύσουμε τις συνθήκες ζωής μας.

● Διδάσκει στο άτομο να σέβεται και να αλληλεπιδρά μέσα
στο κοινωνικό σύνολο.

● Αποτελεί μια εξαιρετική εμπειρία για τη μετέπειτα
επαγγελματική σταδιοδρομία του.

● Αναδεικνύει την αξία της συνεργασίας μέσα στις ομάδες,

απαλείφοντας το αίσθημα του ανταγωνισμού.

Η προσφορά γεμίζει τον άνθρωπο με αγάπη και σεβασμό για τον
συνάνθρωπό του και το κοινωνικό σύνολο. Παρ’ όλα αυτά, τα όρια μεταξύ
της αφιλοκερδούς προσφοράς και της άμισθης εργασίας είναι πολύ λεπτά.
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Κάθε εθελοντής θα πρέπει να προσέχει και να σέβεται πρωτίστως τον εαυτό
του. Παράλληλα, κάθε φορέας ο οποίος δέχεται εθελοντές θα πρέπει να
σέβεται την αφιλοκερδή προσφορά των ανθρώπων που συνεργάζονται μαζί
του, χωρίς να υπάρχουν περαιτέρω απαιτήσεις που να αγγίζουν την
εργασιακή εκμετάλλευση. Ο εθελοντισμός εξυψώνει τις αξίες και τα ιδανικά
της ανθρώπινης ζωής αναπτύσσοντας στους κόλπους του την έννοια της
αλληλεγγύης και του αλτρουισμού.

Συμμετέχοντες/ουσες

Νικόλ Μπούντο

Παναγιώτης Περιμένης

Γεωργία Βεργή

Νίκος Βλαζάκης

Εβελίνα Περιμένη

Ελένη Δαμαλά
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Βιβλιογραφία-πηγές

https://citycampus.gr/%CE%B7-%CF%83%CE%B7%CE%BC%CE%B1%CF%83%CE%AF%C

E%B1-%CF%84%CE%BF%CF%85-%CE%B5%CE%B8%CE%B5%CE%BB%CE%BF%CE%BD%C

F%84%CE%B9%CF%83%CE%BC%CE%BF%CF%8D/

https://sos-villages.gr/history/

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%B1%CE%B9%CE%B4%CE%B9%CE%BA%CE

%AC_%CE%A7%CF%89%CF%81%CE%B9%CE%AC_SOS_%CE%95%CE%BB%CE%BB%CE%

AC%CE%B4%CE%BF%CF%82

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A7%CE%B1%CE%BC%CF%8C%CE%B3%CE%B5%CE

%BB%CE%BF_%CF%84%CE%BF%CF%85_%CF%80%CE%B1%CE%B9%CE%B4%CE%B9%C

E%BF%CF%8D

https://msf.gr/node/4841

https://www.wwf.gr/
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https://citycampus.gr/%CE%B7-%CF%83%CE%B7%CE%BC%CE%B1%CF%83%CE%AF%CE%B1-%CF%84%CE%BF%CF%85-%CE%B5%CE%B8%CE%B5%CE%BB%CE%BF%CE%BD%CF%84%CE%B9%CF%83%CE%BC%CE%BF%CF%8D/
https://citycampus.gr/%CE%B7-%CF%83%CE%B7%CE%BC%CE%B1%CF%83%CE%AF%CE%B1-%CF%84%CE%BF%CF%85-%CE%B5%CE%B8%CE%B5%CE%BB%CE%BF%CE%BD%CF%84%CE%B9%CF%83%CE%BC%CE%BF%CF%8D/
https://citycampus.gr/%CE%B7-%CF%83%CE%B7%CE%BC%CE%B1%CF%83%CE%AF%CE%B1-%CF%84%CE%BF%CF%85-%CE%B5%CE%B8%CE%B5%CE%BB%CE%BF%CE%BD%CF%84%CE%B9%CF%83%CE%BC%CE%BF%CF%8D/
https://sos-villages.gr/history/
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%B1%CE%B9%CE%B4%CE%B9%CE%BA%CE%AC_%CE%A7%CF%89%CF%81%CE%B9%CE%AC_SOS_%CE%95%CE%BB%CE%BB%CE%AC%CE%B4%CE%BF%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%B1%CE%B9%CE%B4%CE%B9%CE%BA%CE%AC_%CE%A7%CF%89%CF%81%CE%B9%CE%AC_SOS_%CE%95%CE%BB%CE%BB%CE%AC%CE%B4%CE%BF%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%B1%CE%B9%CE%B4%CE%B9%CE%BA%CE%AC_%CE%A7%CF%89%CF%81%CE%B9%CE%AC_SOS_%CE%95%CE%BB%CE%BB%CE%AC%CE%B4%CE%BF%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A7%CE%B1%CE%BC%CF%8C%CE%B3%CE%B5%CE%BB%CE%BF_%CF%84%CE%BF%CF%85_%CF%80%CE%B1%CE%B9%CE%B4%CE%B9%CE%BF%CF%8D
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A7%CE%B1%CE%BC%CF%8C%CE%B3%CE%B5%CE%BB%CE%BF_%CF%84%CE%BF%CF%85_%CF%80%CE%B1%CE%B9%CE%B4%CE%B9%CE%BF%CF%8D
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A7%CE%B1%CE%BC%CF%8C%CE%B3%CE%B5%CE%BB%CE%BF_%CF%84%CE%BF%CF%85_%CF%80%CE%B1%CE%B9%CE%B4%CE%B9%CE%BF%CF%8D
https://msf.gr/node/4841
https://www.wwf.gr/
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